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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  ومدتابستانة ـ  دوازدهمسنجش 

)18/5/1398(  
)دوازدهم( تجربيعلوم   

  

  :باشد مشاهده مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل  آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  مندي از نظرات هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ميان بگذاريد ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
 

13از  2ـون آزمــ  
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@sanjesheduc

» تجلـي « 
باز » داشتن

ت، نه هـم  

سـت اسـت   

  .»شگفت

  ينه

جاست كه 

را » آور ـول 

را  ود او آن    
نوشتة » ام 

بـه بـاقي    ه 
اين جا بـه  
 سـتعاره از  

دست «. ت
؛ )گـاه  گرُده

ationgroup

. هـر دو حـذف  
به پذيرش واد« 

است» زره«] ِعربّ

درس) ~كردن 

، تازه، طرُفه، ش

ي درست در گزي
  گذار
  يشتن
  داخت

  ـ مگذار
اينج. افتد تماً مي
  ! » كردن

هـ«وع كنيـد و   

ه ايـن كـه خـو
من زنده«دانيد 

مشـبه(سـتعاره  
ـ كه البته ا  لب

هـم اس» شـكر « 

است تشبيه »عمر
گ/ اركن(» پهلو« 

139(  

؛ پس»جند«ه 
و مترادفش،» ن

و معر[اً مترادف 

ك/ فراهم آوردن 

بديع«جا يعني 

هاي املايي مونه
فرو

خويش
بيند
فراغ ـ

رسد، حت سي مي
تلف«به معني » 

رجـو 159ـفحة   

ست، نـه ربارة او
ماند اين كه بد ي

خود ا) 4در » ل
يك ويژگي ل از 

ـ و] خود نيست

سراپردة ع«. آيد
است در ايهام 

18/5/98 دومانة 

اند، نه»جندي« 
باوراندن«با . مود

ست، اما مشخصاً

(= آوردند هم 

  )نامه واژه! (د

ج هم اين» غريب

 

  

نم

، وقتي به فارس»
»ضياع«ست يا 

بـه صـف[؛ هايل 

دچون كتاب . د
فقط مي. را) 3ز 

لعل«[» لب«از  
هم استعاره» هد

خ عينير معني 

آ ب به دست مي
مهم.) بگيريد ره
  .ت

(

2  

تابستا(وم تجربي 

ترجمة) 4در » 
معني نم» گرانه

وشش جنگي اس

هم كه گرد) 4ر 

تباه بيفتد بيفتد

غ«. درست است

 ست املايي آن
  -گزار~  صطناع

  خواست
  سودگي

ـاء« مختوم به 
اس» ن روز كسي

)ن همزة پاياني

را كنار بگذاريد 
، هم با)خانلري(

»ياقوت«. »شوق
شه«].  آن است

ه است، چون در

ورت سؤال جواب
استعاريكي را ( 

نيستهام تناسب 

1(و نگارش ) 

ش دوازدهم؛ علو

»سپاهي«و ) 1ر 
روشنگ«ن آن را 

هم البته پو» رع

در. »متحير«قط 

ن كه بايد به اشت

د» اريزگ حق» 

صورت درس
~اص
بازخ
آس
هاي واژة عربي

ساختن«ه معني 

بدون(شباح؛ اتكا 

)]3و ) 1ن بار، 
(» زهرا كيا«سر 

 126(  

معش«ه است از 
مشبه محذوف 

ل كنيد استعاره
  .ق

ك درست از صو
تشخيص» سي

د، بنا بر اين ايه

)1(فارسي   

سنجش

در» لشكري«ت؛ 
قيد كه بتوان/فت

در«. نار گذاشت

فقط) 2در .  است

م آميختيم تا آن

.فهوم بيت است

  ⇐ست 
  طناء
  گذار]حق[ ـ 

  ست
  گي ه

از انته» زة ساكن
به» اصطناع«ثلاً 

اش: الخطي و رسم

اين[دو گزينه » ر
، همس» خانلري

و 92، 82حات 

استعاره) ي ديوار
»لب«يهي كه 

و بالاخره قبو! [
 دلپذير معشوق

با درك. ندارد» ح
دت به پهلوي كس

كند  بيت كار مي

    
 

 .رست است

م است، نه صفت
سم است، نه صف

را كن) 4و  )2و  
  )نامه واژه. (»

 .رست است

درست« مراد« 
  )نامه واژه. (ن

 .رست است

در هم» مقرّّ« با 
 .رست است

متناسب مف) ير
 .رست است

املاي نادرس
اصطن
فراقت ـ ضياء

بازخاس
آسوده

همز«كنيم كه  ي
هم نيست كه مث

 .سترست ا

 درست املايي و

 .رست است

بوسعيد ابوالخير
پرويز ناتل«با . 
صفح. (است» باد

 .رست است

معني نقش روي
، برآمده از تشبي
!ست بيان نشود

سخنان] ، يا»ب
 .رست است

تلميح« كه بيت 
خيمه زدن سعاد
دو معني ان در

www.sanjeshse

  
  
 
در 3گزينه  

اسم» جند«
اس) 2هم در 

)1توان  مي
»گبر«معني 

در 3گزينه  
فقط) 1در 
آمدن ~نه 

در 1گزينه  
را» مقري«
در 3گزينه  

تقد(» قضا«
در 2گزينه  

  گزينه
1(  
2(  
3(  
4(  

يادآوري مي
ديگر اين مه

در 4گزينه  
هاي صورت
  ].ببينيد

در 4گزينه  
اب«باز هم با 

نوشته باشد
معصومه آب«
در 1گزينه  

به م(» نگار«
است) مانده

عللي بهتر اس
سرخي لب«[
در 2گزينه  

روشن است
خ«و » موت

اين كه هر د
  

erv.ir
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 ايهامنست 
ديدم كـه  «
اسـت از   ز 

  ناسب

گيزي 
  ]ي

  

  

  

نيم كه در 

  تعداد

9  

  
كننـد    مي

ـة مركـب     

ationgroup

توان كرد مي ر مي
«: ي ياد بگيريد

مجـا) 4اع اول  
  . برقرار نمود 

ايهام تن  

انگ[شور  ت
تلخي

-

-

-

كن م يادآوري مي

  ي
  [   خود+ [... ِ
  [   نيا+ [... ِ

 [   شاعري[... ِ
] ري  ِ ...] +
  ندي

  او ] 
 

ايجاد» ني نقش

سـاز يـك جملـ  

139(  

خيلي هنر» فتن
از سعدي[ نگيرد 

در مصـر» دم«   
تضادهم » يد

پارادوكس 

زهر از حلاوت

-  

-  

-  

باز هم. [شود مي

اضافي
 [ هاانديشه[... ِ

جنگ] + [... ِ
 [ + خود+ [... ِ

 [ سردار+ [... ِ
دانشمن
ِ ...] +
 

يكسان« شمندي

وابسـتهي هـر   

  :ب

18/5/98 دومانة 

ـگرف]نـ[در«هم 
كعبه را بگيرد يا

دسـت كـم: ت  
شاد» «غم«ميان 

جناس 
 همسان

-    
  -ن 

مدار ـ 
  مدار

   

باز م» تشبيه«و 

  تعداد

 6  

  
دانشو  سرداري، 

زاند؛ پس بـه ازا

رين جملة مركب

3  

تابستا(وم تجربي 

ه) 4در . نيست 
ش آه تا دامن كع
 در مقـام اثبـات

برداشت و م اره

  تشخيص

  تلخيِ عشق
شكرخند حلاوت

د چشيدن شاهين
  از گنجشك

-  

ه زندان داشتنِ
  جان

و» پارادوكس«ا 

  ت پسين

  زرين] ـي
  بزرگ] ـي[...
  نامدار ] ـي...

،شاعري، نيايانِ 
     

ساز سه وابسته» 

  : جملة مركب
  ».دم
  

تر كوچك=  نتها

ش دوازدهم؛ علو

»آميزي حس« 
ـكشيدن آتش]نـ

اما]. »كند ر نمي
استعاشود جاي  

  استعاره

ش  -

لگد  -

  »ج
«  

φ  

به  -

ين سؤال اول با
  !]تلف نكنيد 

وصفي با صفت

 [ ـ+ [...لنگ [... ِ
 [ + [دورودراز . ِ

+ [دلاور ] ـي..

  
مي» و«و » ،«، ]
.گردانند مي» ار

»مبين«بعد از  

ترين بزرگ= ت 
ين كه خود كرد

:تر ركب كوچك
  .كردم

 مصراع دوم تا ان

سنجش

)3در . »جناس«
[زبانه  -2ردن؛ 

 در هيزم تر اثر
را مي» شخيص

  تشبيه

-  

-  

ج«به » زلف«
»ج«]آن[

به » خال«
  ]»ج«ء [».«

-  

فهميد كه گره ا
»آرايي واج«ي 

  تعداد

1  
]
..] +
.] +

  
»خود«بعد از [ 
مزا« هالي مضاف 

كهو  اگرچه، »ت

ز بيت باقي است
ن مبيم در بد م

جملة مر=  بيت
مبين كه خود ك

اولمانده، از  قي

    
 

 .رست است

«هست، نه » ار
ـكر]نـ[اثر  -1: 
گيرد و آتشم مي
تش«هم كه ) 2ر 

 .رست است

 آميزي حس

  شكرخند

لگد 
  چشيدن

-  

»

-  

شود ف  خالي مي
ا برايبي وقتتان ر
 .رست است

  صفت پيشين

  گاهر

  
»يا«ن است كه 

واژة برشمرده را
 .رست است

گفت«بعد از  ]ه
  :شت

چه پس از آن از
اگرچه بد كردم«

گرچه تا انتهاي ب
ردم در بد من م
همين بخش باق

www.sanjeshse

در 2گزينه  .
تكرا«) 1در 

داشته باشد
نفسم در نم

در. »سخن«
در 2گزينه  .

ح  بيت

  )الف

  )ب

  )ج

  )د

هاي از خانه
سؤال تركيبي

در 3گزينه  .1
وصفي با ص

هر

نكته در اين
و هر چهار و

در 1گزينه  .1
كه[) در الف

خواهيم داش
آنچو  ـ گفت
 ]كه[گفت 

اگباز بعد از 
بد كر اگرچه

و باز درون ه

erv.ir
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@sanjesheduc

ز آن بيرون 

هـر يـك   ـ  
ملة مركـب  

صـرع دوم   

مهمتر اين 
نقـل  ز آن    

شـن اسـت    
رينة لفظي 
ر بيندازيد، 

» من نبودم
ت و نيازي 
ستم، عهـد  

و  متضـاد ر   

فقـط  » تشا
  )128و 

 »صـله «ي 

. »بـرد   مي

ationgroup

درون آن را ازءه

ــ] اي ن جملـه   
جم ساز  وابسته

ت؛ پس كـل مص

ين سؤال البته م
علـي كـه بعـد ا

مفهومـاً روش) 3
را به قر به همت

را دور لة مزاحم

كه هنوز م«: ين
گير است ست عالم

تا عهد تو دربس«

بـه ظـاهر» خـار 

تعز من ت«صريح 
و 126، 125ت 

تقاضـا معشـوق   

 حقيقت نصيب

139(  

شبه جملهاي، مله

درنـگ ميـان[=  
پيوندند، و بعد 

ساز است د وابسته

در اي. باشد  قيد
فعطور كلي، هر 

در . بينيم مي دا
 [ بتا بتوان قيد

شبه جملكه اگر  

بنا بر اي. مترادف
 پرتو لطف دوس
«ز اين است كه 

گل و خ«):  الف

تص، به )2اما در . 
صفحا. (ي نيست

ممـدوح ـ مز از  
 114(  

 فهم خويش از

18/5/98 دومانة 

 ساختار هر جم

»،«ـ به كمـك  
ساز مي ل مركب

يك پيوند] كه= 

تواند نميش از 
، و به طشنيدنو 

  .     آمد

سه متمم جدي 
[!خواهد  ي نمي

 گفته بوديم ـ ك

  )108 صفحة 

هاي مكرر يا م ژه
 از اين است كه

هم سخن از) 4 

ما نكتة مهم در

.ه دست خداست
، خبريافكني لت

به بياني طنـز عر
صفحة. (خورد ي

ر كس به اندازة

4  

تابستا(وم تجربي 

ي درك درست

ـ  دو فعل اول 
ك جملة مستقل

[=» كـ«رع دوم 

پيش ء غير صرفي
و ]فرمودن[= ن 

ه همين هدف آ

براي ف اضافة جدا
تن كه بلندنظري
فته باشد، بالاتر

   . ذوف است

،1نگارش . (اند 

ه فقط كليد واژ
سخن) 2در . ت

در. گويد دير مي

ام. اند هم مفهوم
   .  

ها به زون گشتن
به ذو  كاهشي 

شاع) 1در . ست
شده حسرت مي

هر«: م اين است
  .  دارند

ش دوازدهم؛ علو

 است و بايد براي

؛ پسساز وابسته
با هميك، بلكه د

  دهم] 

در مصر. ز ندارد

   گيرد

جزءاست، پس  
گفتنمصدرهاي 

به) 4است؛  فعل

سه حرف) 2در 
فروخت. بخشند ي

زودي يادتان نرف
، محذشناسهني 

هاي تقابلي شانه

بسازند، نه قرابت
است ورت سؤال

يم به حكم تقد

عملاً ه) و د)  ج
متحد زلالند و 

ها و افز  كم شدن
 سوي قصه، يعني

ي اصلاً كافي نيس
 و فرصت فوت ش

ين گزينه مفهوم
حولامكان ت ـ 

سنجش

  .ردم
حمه جملة مزا

فقط يك وود و 
 مستقل نيستند

به تو[= ـ ت  ،م
  ردي

سا وابسته چون 

پشت از خداي 

اسناديفعل » د
هاي مشتق از م

مفعول فاز فعل  

د. سنادي نيست
به كسي مي ري

ـ به همين ز) 4
قرينة لفظي، يعن

از نش» ولي«) 2 

قتوانند  هايت مي
صودر  صرع اول

از تسلي) 3. يست

ر نه كهست، اگ
دو برآمده از آب

همة. رسانند مي
ست، و از آن شي

لازم هست، ولي 
ها بر عمر رفته

 مصرع اول همي
ـ با هر ظرفيتي

    
 

خود كر كهبين 
يك شبه» !زنهار

شو ديده مي فعل
زندة يك جملة

سفند و شتر دارم
ز مايه پر گر تا] 

ع اول كه هيچ؛
  :مركب است

كه] است[قبل 
 .رست است

بود«) 2 كه در 
ه انيد بعد از فعل

جملة بعد رود، 
 .رست است

اس» شد«) 1دوم 
از سر بلند نظررا 

4اما در . ض كرد
به ق نهادود كه 

 .رست است

، و در»اگرچه« 
 .رست است

هستند كه در نها
مص دف ساختاري

جت پيش او نيس
  . »تم

 .رست است

بخش اس ي نجات
ا در باطن، هر د

 .رست است

يك مفهوم را م) 
بخشي عزتو  يش

 .رست است

كليد واژهفتيم 
ه  در ديگر گزينه
 .رست است

هاي ديگر و ينه
ـ همه) 3ع دوم 

www.sanjeshse

در بد من مب
«،كه زنهار[

  !]انداخت
سه ف) در ب

جداگانه ساز
  :ديگر را

آنچه ز گوس
]به تو دهم[

مصرع) در ج
يك جملة م

مق] او[=  آن
در 2گزينه  .1

روشن است
است كه بدا

به كار قول
در 4گزينه  .1

در مصر ع د
كه چيزي ر

محذوف فرض
شو معلوم مي

در 3گزينه  .1
)4و ) 1در 

در 1گزينه  .1
هس ساختارها

متراد) 1در 
به عرض حا
همه بشكست

در 3گزينه  .1
تا حدي) الف

متكثرند، اما
در 2گزينه  .1

4و ) 3و ) 1
افزايسخن از 

در 1گزينه  .2
بالاتر هم گف

اما. كند مي
در 3گزينه  .2

در تمام گزي
اما در مصرع

erv.ir
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بـه   اشـتن  

يـا  » ماست

كبـر و  ش 

← كـولر   

 ←اهدوا  
كي دريـا  ري

والشـان يـا   
  ) 1زينه 

 ← لوطن

رد (بخـرد   
س بگيـرد   

رد (» نكـره 
  ) ها گزينه

 كـه مـايع    
  )دند

ationgroup

فايـده ندو  ردن 

ز ماست كه بر م

فقط نكوهش) 2ر 
  . كند اره مي

كيـف المعطـّل  

شـاــ  ) 1زينـه  
←م البحر تار  

امو ← أمـوالهم 
رد گز(آن تنگه  

عن الـ ) ها گزينه

← ن تشتري

تمـاسبا من  ←

ن«هـايي   بيـت  ←
رد سايرگ(شوند  ي

هـايي دارد غـده  
آورد :جاء بـ. (ند

139(  

دود نكـرن، اما 

از«گويند  ود مي
  )106صفحة 

اما در. صي نيست
هم اشا» انگاري

المكــ  ) 3و  1ي  

رد گز( اقيانوس 
ظلاَمـ ) 2و  1ي 

أـ ) 2و  1هاي  ه
←المضيق كل

رد ساير گز(گ ما 

أـ ) 2و  1هاي 
» ه أن تشتري

← أبيـات ــ  ) 4

ناميده مي ← 

ربه زباني پـر از غ
هاي زيادي آوردن

18/5/98 دومانة 

سوختن«با » )دن

خو گر، به  بيان
صف. (كند مي» ن

از آن خلاصي كه 
ا خودبزرگ«خيم 

هـاي رد گزينه(د 

اعماق ←يط 
هاي رد گزينه(د 

رد گزينه(شد  مي
ذل ـ) 4رد گزينه 

هاي بزرگ رتش

ه رد گزينه(ستم 
عطف به« صلني

4و  1هاي  گزينه
»مضارع مجهول

گر - 3) ول است
ه ب براي ما هديه

)1(

5  

تابستا(وم تجربي 

ز خويش پراكند

سه تاي ديگ! نيد
درست ديدن«به 

است بلايي» ت
 ـ به عاقبت وخ

85(  

تعمير كرد ← 

حيأعماق المـ ) 
كنند تبديل مي←
  )ها ه

شد و غارت م مي
ر( القرنين بست 

ا ←ا العظيمة 

به دوس ← قتي
تتّصـ ) 3و  2هاي 

  .ه است

رد گ(دارند  ←
م« تسُمياست ـ 

مجهو :يعد. (آيد ي
ميهمانان ديشب  

(، زبان قرآن 

ش دوازدهم؛ علو

رايحه از(وييدن 

ها توجه كن  واژه
سفارش ب) 2اما 

حسادت«ين كه 
ـ در بيت دوم) 

5و  83صفحات 

صلَّحـ ) اه زينه

)3و  2هاي  زينه
←تحُولـ ) 3   

رد ساير گزينه( 

ويران م ←» د
ذو ← والقرنين

جيوشناـ ) 4و  2

لصديقـ ) 2و 1ي 
ه رد گزينه(» ره
ترجمه نشده )ناً

لهَا ـ ) 3و  1ي 
ترجمه نشده ا 1

ار ميداران به شم
-4) معلوم است

 عربي،

سنجش

و بو دود كردن و

ما فقط به كليد
.»هلوي خويش

بر اي) 4. يد دارد
)1 در حالي كه 

ص. (»وزي خوران

رد ساير گز(د ـ  
4(  

رد گز(ن رفتند 
و 2هاي   گزينه

روز روشني ←

ل مجهول هستند
أغلق ذوـ ) 4و  1

2هاي  د گزينهر

هاي رد گزينه(م 
نكر«ن همراهي 

أحيان( 3ر گزينه 

هاي رد گزينه( كه 
←ة در گزينه  

خفاّش از پستاند
فعل م :تفُرزِ. (نند

    
 

 .رست است

سوختن و« اگر 
  .دارد تقابل» 

 .رست است

خواهد شم دا مي
رد گاو نادان ز په

 .رست است

تأكي ت بردباري
شود، ديده مي ي

 .رست است

رو«... »عند ربهم

 .رست است

ما را معرفي كرد
4و  1هاي  گزينه

 .رست است

غواصان ← صون
رد(هده كردند 

1 (نهارٍ مضيء←  

 .رست است

فعل« ربّ و تنُهب
1هاي  رد گزينه(

 .رست است

(تواند  نمي ←
  ) 2 گزينه 

 .رست است

پيشنهاد دادم ←
←جوالاً  تلفن  

ـ در) 3و  1اي 
 .رست است

شعرهايي ← 
ممزوجة ـ) 4و  1

 .رست است

خ - 2ها  ت گزينه
كن ي را ترشح مي

www.sanjeshse

در 1گزينه  .2
به هر حال،
»حال كسي

در 2گزينه  .2
طراح از خد

خور«همان 
در 1گزينه  .2

ضرورتبر ) 3
خودپسندي

در 4گزينه  .2
بل احياء ع«
  

 
در 2گزينه  .2

م ←عرَّفنا 
رد گ(خراب 

در 4گزينه  .2
ذَهب الغواص
ديدند، مشاه

1رد گزينه (
در 3گزينه  .2

تخُرّ... كانتَ 
(هايشان مال

در 1گزينه  .2
 لا يستطيع←

رد(از وطن 
در 4گزينه  .3

 اقترحت←

ـ) 1گزينه 
ها رد گزينه(

در 2گزينه  .3
الأشعار التّي

1هاي  گزينه
در 1گزينه  .3

ترجمه درست
اي كننده پاك

erv.ir
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معلومات  ←

شـاورز بـه   
هاي ميوه  غ

ا گـاو و    امـ
ه نوشـيده   

 و از پشـم    

 - 3. هسـتند   
  .دهد

دن كـره و  
نـار داخـل   

سـتفاده از      

اي تـأمين    
شـاورز بـر    

ل مجهـول  

ationgroup

← ات ديگري

كش. كنـد  ي مـي    
طراف روستا باغ

ا. گيرد ه كار مي
تـاز كنـيم و  ـي   

هـاي مختلـف ف

دن نيازهـايش هس
د يگري انجام نمي

براي بيرون آورد
دي از سيب و انـ

مـل و نقـل و اس

حيوانات جـز بـرا
زنـدگي كش -4. 

فعل/ ن استفعال  

139(  

  .ت بياورند

  .ست

ـ اطلاعا) رگزينه

ر روسـتا زنـدگي
كارد و دراط را مي

ي حمل و نقل به
نهـا اسـتفاده مـ

ت كفش و كيف

  .د
ت انسان و بـرآورد

كند و كار دي  مي

  .ش است
شير جز ب -2. د
درختان زياد -4

 ديگـري در حم

ه كار گرفتن حي
. شـير هسـتند   

مصدره علي وزن

18/5/98 دومانة 

به سالن امتحانا

ل كردن به آن اس

رد ساير( عطيني

كشـاورز در. ست
 و لوبيا و غيره ر

ب و الاغ را براي
ونه كه از شير آن

  .آيد ي
ت آنها در ساخت

گيرند ده قرار مي
يوانات در خدمت
ستا كشاورز كشت

وستا مايه آرامش
شوند مي ا كشت

4.  اعصاب است

هـاي سـتفاده ه ا

به -2. ت بدهيم
هـاي  از فراورده

ـ مجهول ـ و م  

  » فوائد«

6  

تابستا(وم تجربي 

ها را ب ت صندلي

اش عمل تيجه ن

أع ← »ه مؤنّث

 از سر و صدا اس
و ذرت و عدس

مثل اسب) يوانات
گو كنيم همان ي

نير به دست مي
استفاده از پوست

مور مورد استفاد
بسياري از حي - 2

در روست - 4. ست

كه زندگي در رو
ند كه در روستا
ستا، آرام بخش

 غذا نيست بلكه

اي زيادي اهميت
كره و پنير -3 

)ثلاثة أحرف(ة 

«صفت لـ / ؤنّث 

ش دوازدهم؛ علو

ش آموزان خواست
  بياورند←

، پراكندن آن و

خطاب به« بده 

و فضايش خالي
م و جو و برنج و

  . وجود دارد
حيو(خي از آنها 

 آنها استفاده مي
ن و ماست و پن
ري دارند مانند ا

 در بسياري از ام
2. چ سودي ندارند

ت و شيرشان نيس

واضح است ك »ء
هايي هستن  دانه

زندگي در رو -3

ه منظور تأمين

ها ي بخاطر فايده
)ي انسان است

زائدة لها أحرف  

ن هم ـ مفرد مؤ

سنجش

معلم از دانش ←
← ..أن يأتوا بــ

يي علم و دانش،

ـ به من) 3ينه 
4(  

هوايش پاك و. 
ها مانند گندم انه

 و انار و زردآلو
كند پس بر  مي

رند و از گوشت
، كره و روغن)شير
هاي مهم ديگر ه

  

خدمت به انسان
خي حيوانات هيچ

ي استفاده از گوشت

خلو من الضوضاء
جير و زردآلو از

3. شود اده نمي

 حيوانات تنها به
  .دارد

يد به دامپروري
راي تأمين غذاي

  .وار است

 ـ مزيد ثلاثي و

خوذ أو مشتق من

    
 

 .رست است

← 3يح گزينه 
أها ـ  صندلي ←

 .رست است

زيباي ← 4ت 
 .رست است

رد گزي( أُختي ←
4و  1هاي  گزينه

  :ك مطلب
روستا آرام است

پردازد پس دا ي
ور و انجير و انگ

دامپروري توجه
يد گوناگوني دار

ش(مچنين از آن 
ن حيوانات فايده
.ت پارچه و قالي
 .رست است

خ حيوانات براي
برخ - 1 ←ها  ه

مپروري جز براي
 .رست است

جوها يخ«بارت 
انج -1 ←ها  نه

ست و پنير استفا
  .د دارند

 .رست است

كارگيري  تن به
نات نيز وجود د

با -1 ←ها  نه
فقط بر(ن نيست 

 دامپروري استو
 .رست است

فعل مضارع ←
  »الزبّدة«ه 

 .رست است

سم فاعل ـ مأخ

www.sanjeshse

در 3گزينه  .3
ترجمه صحي

الكراسي ←

در 4گزينه  .3
ترجمه عبار

در 2گزينه  .3
← خواهرم
رد گ(أخري 

ترجمه درك
زندگي در ر

كشاورزي مي
مانند سيب
كشاورز به د
گوسفند فوا

هم. شود مي
برخي از اين
آنها در بافت

در 2گزينه  .3
طبق متن ح
ترجمه گزينه
اهميت به دام

در 3گزينه  .3
باتوجه به عب
ترجمه گزين
روغن و ماس
روستا وجود

در 2گزينه  .3
بر اساس مت
پوست حيوا
ترجمه گزين
غذاي انسان
كشاورزي و

در 2گزينه  .3
←تسُتَخرَج 

هو نائب فاعل
در 4گزينه  .4

اس ←هامة 
  

erv.ir

33

34

35

36

37

38

39

40



  
 

 

@sanjesheduc

ي مختلفـي   
  .    ستد

سـتبندهاي     
ز سه مورد 

هـيچ يـك      

ز بندگانش 
ـدار كـلاغ    

 كه قـرآن  
  .ست

كشـاورز   -
 -4. كنـيم 

ذ    ←منقـ

س شـاعران  
 گـرفتم از    

ationgroup

هـاي را در جهت 
فرس  جنگل را مي

تـر كـوچكم دس
به جزاز مرگش 

هـول اسـت و ه

ت كه توبه را از
بعـد از هشـ -4 

ماه رمضان است
 و روزم برابر اس

2.  حركـت داد 
ك  اسـتقبال مـي   

م خبـر  ـ  ←  

ن قرآن است پس
ي كـه تصـميم

139(  

تواند چشمانش ي
كلاغ اخبار - 4. 

بـراي دختـ -2 
مل انسان پس ا

 َفعـل مجه »ـرب

او كسي است -2 
.شـود  يده مـي 

م) آن( -2. يكم
 دور شوي شب

  .است »
 مسجد الأقصي

رويم و از آنهـا ي

جاهـل ـ ـ. باشد

 زبان عربي زبان
هنگامي -4. شوند

18/5/98 دومانة 

پرست مي آفتاب 
زنند  تيزشان مي

.ديدند ي دوم مي
عم -4. واهد آمد

يشـ« 3ر گزينـه   

.ريكي فرو رفت
اي يا قهوه نوشي

  »ست

نزدي) به آنان(ن 
اگر -4. دهد مي

»به سوي«معني 
الحرام به سوي

به سوي آنها مي

با مي» قد استفاد«

گمان بي -2. ت
ش ن شناخته مي

7  

تابستا(وم تجربي 

  مضاف إليه

- 2. شيني كنيم
هاي ن را با بيني

   العالمَية ←
ره جنگ جهاني
گويد قطعاً او خو

م هسـتند و در

س همه جا در تار
ه با آن آب يا چا

فعل مجهول اس 

من بپرسند قطعاً
توانش تكليف نم

به م »الي«ديگر 
شبي از مسجد ا

آيند ب همانان مي
.  

«براي  ن، فاعل

س او نادان است
هايشان  با چهره

ش دوازدهم؛ علو

م ←فاعل  -4 

 درستكاران همنش
شوند و آ جمع مي

←العالمية  ـ »ت
يلم جالبي دربار
گ  ولي قلبم مي

  .ت

دبتَعفعـل لازم »ا

ق قطع شد پس
اي است كه يشه
  .دند

:أُنزِل « .شود مي
  .لوم هستند

ز تو درباره من 
ي جز به اندازه ت

هاي د در گزينه 
اش را ش  كه بنده

هنگامي كه ميه
.طق غربي رفت

 است و نقش آن

ن دانا هستم پس
بدكاران -3. اند

  .  افتم

سنجش

  
لافتعا ←عل 

  ش ـ القرش 
د با دانشمندان و
ن كوسه ماهي ج

فعل معلوم است
عضاي خانواده في
 از من جدا شد

صدقه جاريه است

ا« 4و در گزينه 
  . شند

يشب جريان برق
جام شي -3. ذرد

قه خطر دور شد

اعل آن حذف م
، فعل معل»جرت

ر گاه بندگانم از
خداوند به كسي 

.باشد مي» تا«ي 
ك است كسي

ه -3. كرد كار مي
ش به سوي منا

اسم فاعل ← 
  ب فاعل

هر كس بگويد من
ا ن استفاده كرده
هيچ كسي را نيا

    
 

 .رست است

:ها طاهاي گزينه
تفع -2مبتدا  ←

 .رست است

تَتجَمع ـ القرَش 
بايد - 1 ← ها ه
ها پيرامون دلفين - 

 .رست است

ف« يشاهدونَ ←
اع -1 ←ها  نه
محبوبم -3. دم

د از آن جمله، ص
 .رست است

  مفعول 
»انقَطَع ، غرََقَ«

مفعول داشته باش
دي -1 ←ها  نه

گذ ها مي  از بدي
 سرعت از منطق

 .رست است

 مجهول شود فا
 ـ لايكلِّف ـ هج

هر -1 ←ها  نه
-3.  شده است

 .رست است

به معني »إلي« 
پا -1 ←ها  نه

شب در مزرعه ك
 سپاهيان بزرگش

 .رست است

»الشّاعر :ردش
نائب ← جرمون

هر -1 ←ها  نه
شعرهايشان از آن

ام تشكر كنم ه ه

www.sanjeshse

در 3گزينه  .4
تصحيح خط

←فاعل  -1

در 3گزينه  .4
 عمَتَتج←

ترجمه گزينه
-3. بچرخاند

در 1گزينه  .4
← يشاهدونَ

ترجمه گزين
طلايي خريد

شود قطع مي
در 2گزينه  .4

م ←التوبة 
 1در گزينه

توانند م نمي
ترجمه گزين

پذيرد و مي
بهحيوانات 

در 2گزينه  .4
هر گاه فعل

سألَ«افعال 
ترجمه گزين
در آن نازل

در 2گزينه  .4
2در گزينه 

ترجمه گزين
از صبح تا ش

نين باذوالقر
در 2گزينه  .4

مفر« الشعراء
جالم مفعول ـ

ترجمه گزين
ايراني در شع
نجات دهند
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 -3. كننـد    

ـر آنچـه را    
ـار زشـتي      

بيازمايـد   را   

شنوايي  -3

 

 نيست غيير

ش در شـكم       
  .)شد

 ب آمـرزش  

 اينها و ست

ationgroup

كاهنمـايي مـي ر

هاسـت مگـ دي 
س بـا نـاداني كـ
كـس آزمـوده ر

3خانه برگشتي؟ 

تغي قابل كيفر و 

رو بـردن آتـش
باش ذير عمل مي

طلـب خـود  هان

نيس توبه كردم، 

139(  

ط يك هواپيما
  .شاند

 امركننده به بـد
هر كـس -3. نند

هـر ك -4. سـت  

چرا به خ -2. يم
  .ش نديديم

مجازات ،»بيعي

   .است
  . شده

ملـي ماننـد فـر
ثابت و تغييرناپذ

 
گناه براي و تند

توبه الان: گويد 

18/5/98 دومانة 

را به مكان سقوط
پوش  نسب را مي

بسيار) سركش(
كن ي تبديل مي

رزنده گناهـان اس

جف مشرّف شديم
را بدون سرزنش

رابطه طب« در و 

ا بهشت از هايي
ن در نظر گرفته

  .ده است

ه است چنين عم
ست كه جنبه ث

 . برند مي فرو 
افت مي خدا ياد ه

مي رسد ها فرا

8  

تابستا(وم تجربي 

ها ما ر دلفين -2
زشتي) با ادبي(

(س نم يقيناً نف
 را به روز روشني

گمان او آمر  بي

 در كربلاء و نج
ي ر سوگند عشق

د داشته باشد،

ه آنها باغ براي د،
ست براي متقيان
تگويان داده شد

مه آيه بيان شده
 حقيقت عمل ا

را خود خشم و 
به كنند، ستم مي

آنه از يكي مرگ
  

)1( و زندگي 

ش دوازدهم؛ علو

2.  پيروز گردان
(خوبي ادب  -4

كن  را تبرئه نمي
ان تاريكي دريا
صالح انجام دهد

 عتبات مقدسه
به خدا -4. ست

جرم و كيفر وجو

بخشد سود آنها 
مان و زمين است
هت راستي راست

گونه كه در ادام
ع همان باطن و

كنند مي انفاق 
س خود به يا وند،

م كه گاميهن و 
.كرديم فراهم 

 دين

سنجش

ا را بر قوم كافر
. هوده نيافريدي

ن نفس خويش
هاي درخشا اهي

ه كند و عمل ص
  .يد

ر آغاز به زيارت
شنوايي انسان اس

 تناسب ميان ج
  .كنيم گ

به راستگويان ي
ه وسعت آن آسم
 از بهشت به جه

گ ره دارد و همان
ش و كيفر در واقع

و تنگدستي، ي
شو مي زشتي ل

دهند انجام شت
ردناكي برايشان

    
 

 .رست است

  فعول
ما -1 ←ها  نه

ر ما، اينها را بيه
 .رست است

   سم مبالغه
من -1 ←ها  نه

ما -2. رحم كند
سپس از آن توبه
آ ايش به بار مي
 .رست است

در -1 ←ها  نه
تر از ش رابر بيش

 .رست است

  85ص 
بايد ،»قراردادي

هماهنگ آن با را 
 .رست است

  82ص 
راستي هك است 
بهشتي كه: 3و  
هايي وعده باغ: 

 .رست است

  86ص 
رابطه عيني اشار
ين نوع از پاداش

 .رست است

  82 ص
توانگري زمان رد 

عمل قتي مرتكب

 .رست است

  85ص 
زش كارهاي كه ي

در عذاب كه تند

www.sanjeshse

در 4گزينه  .4
مف ← قبح

ترجمه گزين
اي پروردگار

در 1گزينه  .4
ا ←أمارة 

ترجمه گزين
پروردگارم ر
انجام دهد س
پشيماني برا

در 3گزينه  .5
ترجمه گزين
دلفين ده بر

    
 

در 1گزينه  .5
ص/  7درس 

ق« رابطة در
خود بايد و

در 4گزينه  .5
ص/  7درس 
روزي امروز

1رد گزينه 
:2رد گزينه 

در 3گزينه  .5
ص/ 7درس 
ه به راين آي

اين. (باشد مي
در 1گزينه  .5

ص / 7درس 
كه ها همان

وق كه آنها و
  .كنند مي

در 2گزينه  .5
ص/ 7درس 
كساني براي

هست كساني
  

erv.ir
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@sanjesheduc

ادنـد كـه   د

د از مـرگ    

 آنها با اوند
ط بـه گـام   

 به خـاطر  

ايثـار و   به 

ع در برابـر   

. ـط باشـد     

ationgroup

د ختصـاص مـي  

 

 خود بـراي بعـد

خد و داشت؛ ند
مربوط( .آنهاست

  »ه

دارد و ديگري ي

ا از خودخواهي

بب عدم خضـوع

 كـه گزينـه غلـ

139(  

رهاي شخصي اخ

 .ختصاص دهد

ل از خود و عم

  .داد واهد

نخواهند آخرت ر
آ براي دردناكي 

ثمره المحاسبه« 

يگران دوست مي

سرانجام آدمي را

  .شده است
كوع و سجود سب

ت و سبب شـده

18/5/98 دومانة 

 رسيدگي به كار

جزا را به خود اخ

شان كسي را كه

خو او عظيمي به

در اي آنها بهره د
عذاب و سازد ي

 اما نه با عنوان

ا را در رديف دي

محبت الهي س/ 

 به آنها اشاره ش
ظمت خدا در رك

طرح نشده است
  .)برد ن مي

9  

تابستا(وم تجربي 

و قسمتي براي

د يك قسمت مج

دانند و ايش مي» 

ع پاداش زودي 

فروشند مي يزي
نمي پاك) گناه ز

  )م است

گري بيان شده

شد كه يكي خد

/دارد  دوست مي

به درستي 3نه 
ه و توجه به عظ

ند به درستي مط
ثار نماز را از بين

ش دوازدهم؛ علو

راي اهل خانه و
  .كرد ي

يت جامعه نبايد

»ها تگي تصميم
  .نمايند ي

به كند، وفا سته

ناچي هايب به را 
از( را آنها و گرد

 آن مراقبت لازم

  س

گر در حديث ديگ

كش تصوير مي به
  . حالت است

چيزي است كه د

ه ترتيب در گزين
نع گم كردن را

 را دوباره اداء كن
ق بيان كتاب، آ

سنجش

عبادت، زماني بر
 مدم تقسيم مي
 مردم و يا مديري

گسيخت از هم«ب 
ن افراد معرفي مي

بس خدا با كه دي

خود سوگندهاي
نگ قيامت نمي در

راي پايبندي به

النفس صلاح سبه
  .ست

يد كه موارد ديگ

ك و مؤمني را ب
خدا در بالاترين

سي به اندازه چ
  

ته شده است به
ما» ضوب عليهم

رد بايد نمازش
ها طبق ه اخلاقي

    
 

 .رست است

  100ص 
 زماني را براي ع
م را بين خود و
سيدگي به كار
 .رست است

  98ص 
ذر ايام را موجب

ترين شد را زيرك
 .رست است

   96ص
عهد به نسبت ه

 .رست است

  96ص 
س و الهي پيمان
د آنان به و گويد

عهد بستن كه بر
 .ست استر

  98ص 
المحاس ثمرة: اند

صحيح اس 1زينه 
دقت كنيد: ها ينه

 .رست است

  108ص 
ل دوگروه مشرك
تش نسبت به خ

 .رست است

  107ص 
ارزش هر كس) : ع

.رساند تگي مي
 .رست است

  121ص  
 در سؤال خواست

غير المغض«رت 
  .ست

 .رست است

  123ص  
اينكه فر 1گزينه 

د كه اين گونه به

www.sanjeshse

در 3گزينه  .5
ص/  8درس 

پيامبر اكرم
قسمت سوم

رس: رد گزينه
در 1گزينه  .5

ص/  8درس 
امام علي گذ
حساب بكشد

در 1گزينه  .5
ص/  8درس 

كه هركس و
در 3گزينه  .5

ص/  8درس 
پ كه كساني
گ نمي سخن

دوم يعني ع
در 1گزينه  .6

ص/  8درس 
ا امام فرموده
پس تنها گز
رد ساير گزي

در 2گزينه  .6
ص/  9درس 

اين آيه تقابل
ايمان، محبت

در 1گزينه  .6
ص/  9درس 

ع(امام علي 
از خودگذشت

در 3گزينه  .6
/ 10درس 

مواردي كه
توجه به عبا
مستكبران ا

در 1گزينه  .6
/ 10درس 

در حديث گ
توجه كنيد(

erv.ir
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@sanjesheduc

د برسد نه 

 آراسـتگي   
  .ند

  . بروي

سـاير  . / رد 

هـا مبـدل   

ض معلـول   

 در آيه بـه  

  رحيما ورا

ationgroup

روز در آنجا بماند

ايشان بـه. / شد
ان خدا بد شمرده

به جنگ با خدا
  

بـر  از بـين مـي        

ه ترين ملت كيزه

ت و عدم تعـرض
  .واهند ماند

 اثري است كه

غفَُو اللَّه وكَانَ ينَ

139(  

ر 1قرار است 

ده و آراسته نباش
ان دادن را نزد خ

ي با انجام گناه به
.كند نه بيان مي

عفـت و حيـا را

ترين و پاك آراسته

پوشش علت است
دبار در امان خو

خته شدن اولين

يؤْذَي فَلَا يعرَفنَْ نْ

18/5/98 دومانة 

طن يا جايي كه ق

رود، آماد يخود م
ود را ژوليده نشا

شوي ت ناچار مي
جاهلان) تبرج(ا 

انون خـانواده، ع
  .رده است

ندك مدتي به آ

پ/  اشاره كردند 
بند عرض افراد بي

و به عفاف شناخ

أَن دنَىأَ ذَلك هنَِّ

10  

تابستا(وم تجربي 

ل از ظهر به وط

سوي دوستان خو
تن به خود و خو

ورته در اين ص
 قرآن اين كار ر

  .د

خشـيدن بـه كـا
 با زن مطرح كر

 مسلمانان در ان
 

ر روسري است
شود كه از تع مي

 به خود است و

جلَابِيبِهِ منْ لَيهنَِّ

  . كرده است

ش دوازدهم؛ علو

ت كه شخص قبل

اش به س ي بنده
اند و نپرداختن ده

يگران بيارايي كه
شاره شده است،

باشد  صحيح مي
  .يست

  .ل شود

 جاي گرمي بخ
 كتاب در رابطه

ستگي سبب شد
 . سختي بودند

ر شدن آنچه زير
اش اين م  نتيجه

ك كردن حجاب

علَ يدنينَ مؤمْنينَ

ه دقيقي اشاره

سنجش

ت روزه اين است

وست ندارد وقتي
وستان اشاره كرد

ي جلب توجه دي
ي جلب توجه اش

 بيان شده است
حيح نين است ص

  . شده است
د به معلول مبد

 جاي زيبايي به
زي است كهچي

ان دين در آراس
ن زمان مردم در

ورت عدم آشكار
 را رعايت كنند

به معناي نزديك

كنَاتبو اءسنو ْالم

ه چهارم به نكته

    
 

 .رست است

  128ص  
كه ملاك صحت

  .ر
 .رست است

  133ص 
خداي تعالي دو 

فتن به سوي دو
 .رست است

  136ص 
بادا خود را براي
ه آراستگي براي

 .رست است

  135ص 
 در گزينه دوم
؛ عبارت گريزان
؛ بر عكس بياد

؛ كلمه علت بايد
 .رست است

  136ص 
 كه عرضه نا به

دقيقاً مطابق با چ
 .رست است

  133ص
ر اكرم و پيشوايا
 فرمودند در آن

 .ترست اس

  143ص  
ابتدا به ضرو) ع(

ان اين پوشش
 .رست است

  144ص  
در سؤال آمده ب

  .ده است
و لأَزواجكِ قلُْ 

 .رست است

  145ص  
ها تنها گزينه ينه

www.sanjeshse

در 4گزينه  .6
/ 10 درس

دقت كنيد ك
قبل از افطار

در 2گزينه  .6
/  11درس 

:رسول خدا
در هنگام رف

در 1گزينه  .6
/  11درس 

مب: امام علي
در حديث به

در 2گزينه  .6
/  11درس 

مفهومي كه
؛1در گزينه 
؛3در گزينه 
؛4در گزينه 

در 4گزينه  .6
/  11درس 

توجه كنيد
هاي د گزينه

در 4گزينه  .7
/  11درس 

شيوه پيامبر
امام/ شدند 

در 1گزينه  .7
/ 12درس 

(امام صادق 
يعني اگر زنا

در 4گزينه  .7
/ 12درس 

عبارتي كه د
آن اشاره شد

النَّبِي أَيها يا
در 4گزينه  .7

/ 12درس 
در ميان گزي

erv.ir
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@sanjesheduc

ـه دسـتور      

ي كه سبب 

   

Part A:

با توجه به  

هم  شان

ف ضـماير   

ن جلساتي 

  .كنيم ه مي

  ».شود

ationgroup

شـاره كـرده كـ
  .ب است

قيدي. / ده است

: Grammar

  ».خنديدند ي
.جام بوده است

خودشها  معلم. د

بـرخلاف(دي كي ـ     

  ».ن بروند

ترين يكي از مهم

“ner (استفاده

شد كه حل شمي

  كردن

 
  ر كن

139(  

درسي به ايـن ا
ه دختران شعيب

شش مطرح كرد

r and Voca

 به لهجة من مي
سته در حال انج

كنند يد مرور مي

 كـه ضـماير تأك

 خانة والدين من

تازه اين جلسه ي

”rvouslyنجا 

ت، هر مشكلي م

پرك) 4 

 »كنم كري مي
باور) 4 

18/5/98 دومانة 

كتاب د. (باشد ي
ل قرآن مربوط به

 را در بحث پوش

abulary 

آموزان و دانش 
طور پيوساي به زه

حد اول ترم جدي

ـه دقـت كنيـد

ده قرار است به
  .كنيم ي

رش شده بود، ت

در اين(يد حالت 
  .شديد

از افراد درست ن

 نخت

اش چه فك درباره
 انگيز حيرت

 

11  

تابستا(وم تجربي 

  .ست

 

ست صحيح نمي
لمثا) / ان است

پوشش، قوانيني

دادم درس مي
در گذشته در باز

ل را پيش از واح

البتـ. يدي است

مي سالانة خانواد
“at استفاده مي

، چون كمي دير

 اين افعال، از قي
رسي نهم آشنا ش

گرفتن مشورت 

انداخت) 3 

هم گفت دقيقاً د
چه ح) 3 

 )1( انگليسي

ش دوازدهم؛ علو

ط بيان شده اس
  .باشد ح نمي

 .صحيح نيست

اي نيس دي رابطه
مواجه با نامحرما

سوم مربوط به پ
  .ت

د داشتم واژگان 
كند عملي د مي

 

ارهاي سال قبل

يك ضمير تأكي 

ها، براي دورهم 
Chris از... وt”

اش دويد  جلسه

بعد از. ش است
كتاب در 19حة 

ف انرژي كافي و

 دادن

، به او خواه كن
 يد

ا

سنجش

غلط» صل نيست
صحيح»  نيست

ص» دانند ري نمي

تن حجاب و آزاد
ر در اجتماع و م

يرش آداب و رس
توج نا محرم است

 آن موقع را كه
بيان م» ستمراري

 .درست است 1
 

آموزان كا  دانش
  »دارند

“themselve

  .ند
 

ها و نوه مة بچه
stmas, Noro

به طرف عصبي
  ».ر كند

جزء افعال كنش “
“nerv در صفح

قد است با صرف
 :صدري

شكل د) 2  دن

باورواهم ديد و 
ببخشيد) 2 

    
 

يك اص«؛ عبارت 
حرام«؛ عبارت 

دار لازمه دين«؛ 
 .رست است

  145ص  
 شود بين نداشت
ص زمان حضور

 .رست است

  143ص  
اسلام ضمن پذي

شود، جلب ت مي

  . رست است
آ يادم مي«:  آيد

گذشتة است«مان 
1ه، فقط گزينة 
 . رست است

هر سپتامبر،«: 
ن مرور احتياج د

”esر اين تست، 

بل حذف هستن
 . رست است

كريسمس هم«: 
ozي اشاره به 

 . ترست اس

عسارا كاملاً «: 
خواست برگزار ي
”run“فعل  :ح

”vousا صفت 

  . رست است
لارسون معتق«: 
در حالت مصها  ه

دن،جستجو كرد
  . رست است

فردا او را خو«: 

www.sanjeshse

؛1در گزينه 
؛2در گزينه 
؛3در گزينه 

در 4گزينه  .7
/ 12درس 

اينكه گفته
حجاب مختص

در 2گزينه  .7
/ 12درس 

دين اسلام ا
حرام بودن م

 

 

در 1ه ينگز   .7
معني جمله

زم :توضيح
مفهوم جمله

در 3ه گزين   .7
معني جمله
اغلب به اين

در :توضيح
قا) انعكاسي

در 3ه گزين   .7
معني جمله

برا :توضيح
در 2ه گزين   .7

معني جمله
بود كه او مي

توضيح  
با :هتوج  

در 1ه گزين   .8
معني جمله
معني گزينه

جويا شد) 1
در 4ه گزين   .8

معني جمله
 عاليه) 1

erv.ir
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@sanjesheduc

وقتي  
جه ناراحت 

چرا ندهيم 

ممكن . هد
گرفته 

) ا

Part B:

ationgroup

).يا خير( هستم
واقعاً به هيچ وج

  ودن

  تراع

چر: ب.    ام كرده

 رتگاه

ده و خوشي مي
ن سال شكل گ

  برگزاريشن، 

« 

  گي

ها اين جوان(نها 

  وماً

: Cloze Tes

  چند

  وسط

  

139(  

آزمايش انجام 
 باشم، ولي من و

افزو) 4 

اخت) 4 

چ هتلي رزرو نك

زيار) 4 

د، يا به او لذت و
شد كه طي هزارا

جش) 4 

».است خانگي 
خانگ) 4 

واهند داشت، آن

عمو) 4 

t 

هرچ) 4 

متو) 4 

نوع) 4 

18/5/98 دومانة 

 كه آيا مشغول
ايستي غمگين

  ».ت

 شتن

  ».زدهم بود
 نهاد

 ولي تا الان هيچ

كند را حفظ مي 
ها يا وقايعي باش

 رمي

هاي خورشيدي
 

شان را خو ن تيم

 حاظ احساسي

 

  .يم

  )سي هشتم

12  

تابستا(وم تجربي 

كنم، مي مي عل
ك است و من با
ر علم نوين است

گذاش) 3 

قرن نوز تراعات
پيشنه) 3 

كنم، پا سفر مي
  »وده بشوي؟

 ويزا) 3 

 علاقة يك فرد
ه  يكي از فعاليت

سرگر) 3 

ه كنندة آبگرمكن
جمع) 3 

ترين ها قوي مدت
  ».رند

به لح) 3 

 زيرا) 3 

 هرم) 3 

علت) 3 

داريم ”can“ هي

كتاب درس 84ة 

ش دوازدهم؛ علو

 كه آيا دارم كار
موضوع وحشتناك

شود صرفاً ظهو ي

 دادن

اختترين  ز مهم
 ف

ه دارم به اروپيگ
تواني كمي آسو

 

ست كه توجه و
ر احتمال دارد

ك ترين مصرف گ

ها بعد از م جوان
 كه باختند، ببر

 اً

  دقت

ياز به فعل وجه

صفحة. (ه كنيد

سنجش

پرسند  من مي
كنند كه اين م ي

وشحالي من مي
  :دريص

انجام د) 2 

لامپ برق يكي ا
توصيف) 2 

هفتة د. ضطربم
 كمك كند تا بت

كمدي) 2 
 

چيزي اس) تفريح
تر شد، ولي بيش

 اجبار) 2 

ي هر فرد، بزرگ
 روان) 2 

زياد با اين ج مال
عد از آخرين بار

طبيعتاً) 2 

 بعد) 2 

 طيف) 2 

علاقه،) 2 

، ني»توانايي« هوم

“on the  توجه

    
 

  . رست است
مردم دائم از«: 

 به نظر فكر مي
زي كه باعث خو

در حالت مصها  ه
 كردن، ساختن
  . رست است

به نظر من لا«: 
 

  . رست است
كمي مض: الف«: 
مسافرتي به تو 

 . رست است
ت( سرگرمي«: 

ده يا يك كار با

  . رست است
اامريكا، به از«: 
 

  . رست است
احتمآنها به «: 

د بعخواهن  و مي

  . رست است
 ه

  . رست است
 ه

  . رست است

  . رست است
با توجه به مفهو 

  . رست است
”farmتركيب 
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در 2ه گزين   .8
معني جمله

گويم نه، مي
چيز. نيستم

معني گزينه
درست ك) 1

در 4ه گزين  .8
معني جمله

موقعيت) 1
در 1ه گزين   .8

معني جمله
آژانسيك 

 آژانس) 1
در 3ه گزين  .8

معني جمله
است يك ايد

 ».است

 لذت) 1
در 4ه گزين   .8

معني جمله
تاريخي) 1

در 1ه گزين   .8
معني جمله

ترسند، نمي
 احتمالاً) 1
 

در 1ه گزين  .8
وقتي كه) 1

در 2ه گزين   .8
تاريخچه) 1

در 4ه گزين   .9
 رضعوا) 1

در 2ه گزين   .9
:توضيح

در 4ه گزين   .9
به ت :توضيح
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Part C:

ationgroup

: Reading C

  .رفت
  .د

139(  

Comprehen

  .كنند مي

  اند ض شده
   

پيش دوستش ر
جسد لوبا را ببرد

18/5/98 دومانة 

nsion 

مستقيم تكيه مر

  انجامد  مي
  كند ي مير

  واهد كرد

ناتي كه منقرض
زندگي لوبانگي 

ي براي مشورت پ
س سر رسيد تا ج

13  

تابستا(وم تجربي 

  .ه نيستند
ه مشاهدات غير

 

   آمدند
  ت

هاي نوتروني ره
ها جلوگير ه چاله

  د
شناسي بحث خو

حيوان) 2 
چگون) 4 

يوري) 2 
پليس) 4 

ش دوازدهم؛ علو

  .ون چيست
ماً قابل مشاهده
 زيراتمي صرفاً به

 .ط وجود دارد

. ..... 

به وجود) زرگ
يليارد سال است

كه به ايجاد ستار
 نوتروني با سياه

 شرح خواهد داد
ش و ستاره يراتمي

  جاد شد
   خواهد كرد

 .شنده فروخت

  ند

سنجش

 
  ؟نيستت 

ن نيستند الكترو
زير اتمي مستقيم
ن دربارة ذرات
تر فيزيكي ارتبا

....... ط كرد كه
  تر است ك

   نيستند
انفجار بز(گ بنگ 

13/شان  مي 7

شوند ك تري مي
هاي صادم ستاره

  دهند ي
  شوند جر مي

  ............ .لاً 
E انيشتن را =

ي بين ذرات زير
رشيد چگونه ايج
وارك را توصيف

 
  .ت

  سيبري

  ؟
ت را به يك فروش

 .ل شد
 

ي پيدايش كردن

    
 

  :1مارة 
 . رست است

 موارد زير درست
دان واقعاً مطمئن
رخي از ذرات ز

دان براي آموختن
ت فيزيكي و اخت

  . رست است
توان استنبا  مي

ز الكترون كوچك
ا از جنس ماده
ا در زمان بينگ

ها عمرش وترون ن
 . رست است

. .........  
جارهاي اَبرنواخت
ي دارند كه از تص

واكنش نشان نمي
ها منج چاله  سياه

  . رست است
ين مقاله احتمالا

=mcمشهور  2

تري تباطات بيش
واهد داد كه خور
ياضي نظرية كو

  :2ة 
 . رست است

است.........  دربارة 
يوري خودي در

 مهمف 
  . رست است

 اول اتفاق افتاد
ي يوري ماموت
با به موزه منتقل

 . رست است
  وم چيست؟ 

 شرايط لوبا وقتي

www.sanjeshse

متن شم
در 3ه گزين   .9

يك از كدام
دانشمند) 1
حداقل بر) 2
دانشمند) 3
ذراتبين ) 4

در 4ه گزين   .9
از اين مقاله

از  نوترون) 1
هانوترون) 2
ها نوترون) 3
برخي از) 4

در 2ه گزين   .9
.... ها نوترون

باعث انفج) 1
خاصيتي) 2
با ماده و) 3
به ايجاد) 4

در 2ه گزين   .9
بند بعدي اي

م معادله) 1
دربارة ار) 2
شرح خو) 3
قوانين ر) 4
  

متن شمارة
در 3ه گزين   .9

متن عمدتاً
زندگي ي) 1
يك كشف) 3

در 2ه گزين   .9
كدام گزينه

پسرعموي) 1
جسد لوب) 3

در 3ه گزين   .9
دو هدف بند

توصيف) 1
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x

x
<

+
32  

( ) <1 2  

  

x
( )

x

32  

, ,− −6 5  

x +4 12  
x∈⎯⎯⎯→  

د اين است 

a + −1  

كـه  (سـت  

x ax× ≥  
  
  
  

ationgroup

  گوش

− <
+

2 41

x

x

−< →
+

3 2
1

x − < →
+

2 41

..., ⎯⎯⎯→4

x x> − −26

x⎯→− ≤ ≤1

واب داشته باشد

a≥ →2 

f (x) ax= اس

ax≥ → ≥2

 تعداد

139(  

  د

گ) 4 

x

x

−< −
+

3 2
1

x

x

− −
+

3 2 41

x است.  

( )⎯→ − − +4 6

x− → 213 6

x→ = −2

 آنكه معادله جو


+ ≥ → 1 2

  .ت

x آن به شـكل  

a<≥ ⎯⎯⎯→

18/5/98 دومانة 

 
ه سيبري رساند

x

x
− → <2 

x

x

− −< →
+



x  ياx < −6
  :شد

+ =1 11

x− −2 5 25

  , , ,− →1 1 2

پس شرط. ست

a

a

+ ≥ →
 + ≤ −

1 2
1 2

(− −3 است

بگذرد و ضابطة

{ }⎯→ 

14  

تابستا(وم تجربي 

 كاني امن بردند
عة لوبا خود را به

 دم) 3 

x
x

x
x


− → + 



4
1

x− < →
+

6
1 

< تراك آنها 4
باش جمع زير نمي

( x< → −2

مقدار صحيح   

مواره نامنفي اس

a

a

→ ≥
→ ≤ −

1
3

,طور خلاصه )3 1

رد كه از مبدأ بگ

  )1(ياضي 

 ا

ش دوازدهم؛ علو

   ماموت
ا كردند و به مك
چطور براي مطالع

x

x

< −

>

1

4

x

x

+ > →
+

6
1 

اشت. راك بگيريم
عه شامل اعداد ج

)( x− +5 3 5

م 4

ت سمت چپ هم
 

a ≤ و به ط 3−

گذ ز دو ربع مي

ري

يا

سنجش

بدشكافي جسد
چطور دوباره پيدا

يشرِ دانشمند چط

  . اشاره دارد 
 فروشگاه) 2 

x

x

> −
→ 
 < −

1

6
 آمده بايد اشتر

اين مجموع. شود

)
−< → 5
3

x − عبارت 2
 :م نامنفي باشد

aابر  3يا  1≤

در صورتي از) ت
  .)ظر گرفته

ي

    
 

هاي كالب  سختي
ين كه لوبا را چ
ين كه دانيل في

  . رست است
.........به ) 9خط 
 دن

 .رست است

هاي بدست واب
[− −6 ش مي

 .رست است

x< <5 5
2

 .رست است

a= + −1 2
سمت راست هم

برا aعه مقادير 
 .رست است

غير ثابت( خطي 
را منفي در نظب 

www.sanjeshse

توصيف) 2
توضيح ا )3
توضيح ا) 4

در 1ه گزين  .1
خ(”it“واژة 

جسد، بد) 1
 
 

در 2گزينه  .1

حالا بين جو
,يعني  ]6 4

در 1گزينه  .10

در 1گزينه  .10
در تساوي 

كه عبارت س

پس مجموع
در 3گزينه  .10

نمودار تابع
مسئله شيب
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a b+ =1  

a + =3  

(I) , (II  

g(a) =  

a
+=
−

2
1  

a
+=
−

2


  

y

y x

= −
= −

1
  

S = ×1
2  

  
  
  

m −2 3  

ationgroup

b b− → −1

b b→ −2 2
b

I)
a

=
 = −

1
1

a = −1

+ =3 5


+ = −
−

3 51

x

→+ + 1 2

× × =3 6 9

  .حضور دارند

 
m= − →2

139(  

a (I)− = 2

a (I− = 3

x→ − + +1

ح) 4و  2−(و  

 :يكسان باشند
m m+ −2 2

18/5/98 دومانة 

)
  :د

II)

  .يد

x= − →2 1

)4و  2(هاي  ب

هاي دوم بايد ي ه
=3 

15  

تابستا(وم تجربي 

يكسان هستند) 

  .شيب منفي

  

x آ به وجود مي

x + = →1 3

 رابطه زوج مرتب

ستند، پس مؤلفه

ش دوازدهم؛ علو

  :هستند

)خروجي(ة دوم 

بت و يكي با ش

  .نظر بگيريم

. در نظر بگيريم

xسبت به محور 
  :ريم

x

x

=
→  = −

2
4

ن مثال در اين

( يكسان هس 1,

سنجش

ي دوم يكسان ه

و مؤلفة) ورودي

يكي با شيب مثب

را در ن) 1و 2(و 

)و   , )−1 را د 3

y  

 بالا و قرينه نس
و براي قاعده دار

 دارند و به عنوا

( m)−2و  1,

    
 

 .رست است

هاي ت تمام مؤلفه

و(ني مؤلفة اول 

 .رست است

ي وجود دارد، ي

)نيم  , )−3 و

)توانيم  ي , )2

 .رست است

y x= − + +1
yع  x=  

ه چپ، دو واحد
واحد و 3ث برابر 

  .حد است

 .رست است

مثبت، دو ريشه
 .رست است

mول  )−2 3
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در 2گزينه  .10
در تابع ثابت

در تابع همان

در 3گزينه  .10
دو تابع خطي

  
  
  

توا يكبار مي

بار ديگر مي

در 3گزينه  .10
+نمودار  2

از انتقال تابع
يك واحد به
ارتفاع مثلث

واح 6قاعده 

در 3گزينه  .10
همة اعداد م

در 2گزينه  .10
هاي او مؤلفه
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(m→ −  

m = →1  
m = −3  

ص ديگـري   




8
طريـق   3

 
= 

 

8 8
3  

  
 
  

4 5
3 1  

  
 
  

4 5
2 2  

+2 3   

در حالتي  

حـرف از   2

( , )P =4 2  

  

  )1(ر باشد 
  

  )2( نباشد 
  

 ل      ت 

ationgroup

)(m )− +1 3

{f ( ,→ = −1 2
{f ( ,→ =3 1

چون عضو خـاص

ن عمـل بـه   



8
3

× × =
×

8 7 6 53 2

   
+   

   

3 5
1 3

   
+   

   

3 4
1 2

=39 59 

( , )P
(

=7 5 7
2ـالات نوشـتن      

  ز است يعني 
!

( )!
= =

−
4

4 2

يكان صفر:       

يكان صفر:     

    هـ        4  

 

 

139(  

m

m


= → 




) ,( , ) , ( ,2 3 5 1
, ) , ( , ) , (6 3 5

چ. داريم  را برمي

ب كنيم كه اين

56

   
+   

   

4 3
1 1

   
+   

   

3 5
2 1

!ز يعني 

)!−
7

5
بايـد تعـداد حـ
هار شيء متمايز

12

   

     

3    →1

صدگان        ن × 4 

صدگان          
 ن × 3

18/5/98 دومانة 

=
= −

1
3

}, )6 

}( , )−3 6 

دا اين دو عضو

قي مانده انتخاب

  :ند
   
 

   

3 4 5
3 1 1

   
 

   

5 3 4
2 2 1

فت شيء متمايز

ستند، لذا فقـط ب
ي دوتايي از چه

12  

دهگان         ن  × 3  

               ن 
دهگان×  3

16  

تابستا(وم تجربي 

ا باشند پس ابتد

عضو با 8يگر از 

يگر انتخاب شوند


= +


6 12 

  :تخاب شوند


= +


18 9 

 پنج تايي از هف

ت مشخص هس
هاي داد جايگشت

يكان 12= 1

يكان 18= 2

ش دوازدهم؛ علو

ماً در مجموعة ما

عضو دي 3 بايد 

فر از دو گروه دي

+ =2 2   

 از گروه ديگر انت

+ =12 39 

هاي د جايگشت

ف آخر اين كلمات
برابر است با تعد

  .شود مي 1

سنجش

ه خصوص حتما

حال. گذاريم مي

نف 1يك گروه و 



نفر 1گروه و  2



  :بر است با

ابر است با تعداد

ه حرف شود، س
 دست آورد كه ب

  ي ر

+ =2 18 3 

    
 

 .رست است

واهيم دو عضو به

يم آن را كنار م

  .ست

 .رست است

نفر از ي 3ي كه 

2نفر از  2ي كه 

جمع حاصل براب

 .رست است

ت پنج حرفي بر

ختم» هتل« به 
را به» داري«ه 

  :توان گفت
ادي ← مانده 

 .رست است

كل اعداد برابر 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .1
خو چون مي

خواهي را نمي

پذير اس امكان

در 4گزينه  .1
تعداد حالاتي

تعداد حالاتي

طبق اصل ج

در 3گزينه  .11

تعداد كلمات

كه بخواهد
حروف كلمه

ت در واقع مي
حروف باقي

در 4گزينه  .11

  

پس تعداد ك
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. آمده باشد

  )پ، پ، پ

n(S) =  
در ايـن دو  

 

n(A) =  

P(A) =  

Aس  = 9  
Bب  = 3  

A B =  

P(A  

  2و  4و  6 

A {(= 2  
, ( , )8 16  

  

P(A) =  

n(S) =  
{A (= 1  

n(A→  

n(S) =  

ationgroup

خانواده به دنيا آ

پ، پ، پ(و )  د

  .ست
!7

طريق د 2! به 
 : برابر است با

!
 

= × × 
 

3 2 52

n(A)

n(S)
= = 3

مجموع دو تاس 
دو تاس مضرب 

{( , ) , (= 3 6 6

B) P(A)=

و 8و  1و  1

, ) , ( , ) ,2 6 2 1
) , ( , ) , (1 14 1 

n(A)

n(S)
= = 16

36

36
, ) , ( , ) , (1 5 5 1

A) P(= →6

4
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 دختر در اين خ

پ، پ، پ، پ،(

اس 7!ايز يعني 

ب كرد و آنها را
 حالات مطلوب

!5

!

!

× × =2 5
7 7

{A (→ = 4
{B (→ = 3

}, )6 3

P(B) P+ −

2و  14و  16و 

( , ) , ( ,2 14 2 1
, ) , ( ,18 12 16

=6 4
6 9

, ) , ( , ) ,2 4 4 2

(A) = =6
36

18/5/98 دومانة 

شد يا فقط يك

و ) پ، پ، د، پ

شيء متما 7ي 

برادر را انتخاب 3
صل ضرب تعداد

!

!

× =
× ×
6 5

7 6 5 7

, ) , ( , ) ,4 5 5 4
, ) , ( , ) , (3 3 3 6

P(A B) =

و 18

 
) ,( , ) , (8 4 8 4
) ,( , )}6 14 18

( , ) , ( , )3 3 6 6
1
6
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يا نيامده باشه دن

پ، پ(و ) پ، پ

هاي داد جايگشت

3د دو نفر از اين 
بنابراين طبق اص

1
7

( , ) , ( , )3 6 6 3
( , ) , ( , )6 3 6 6

+ −4 4
36 36 3

  :يم
 :ند عبارتند از

, ) , ( , )4 12 4 16

})

ش دوازدهم؛ علو

ر اين خانواده به

پ، پ، د، پ) (پ

ك رديف برابر تعد

برادر باشند بايد
ب. حالت داريم 5

})
}

= =2 6
36 36 6

كني   انتخاب مي
شو مي 4مضرب 

) , ( , ) , ( ,6 1 6

  :ناميم مي

سنجش

 هيچ دختري د
  : است با

پ، د، پ، پ، پ
  .و دارد

نفر در يك 7ن 

هاي اين رديف ب
5!نفر وسط  5 

  :برابر است با

1
6

ها را به تصادف
ها م  روي كارت

, ) , ( , )14 6 18

م Aرا  6ضرب 

B ناميم مي:  

    
 

 .رست است

ك دختر يعني يا
داد حالات برابر

پ(و )  پ، پ، پ
عضو 6 پيشامد 

 .رست است

ت قرار گرفتن اين

ينكه ابتدا و انته
حال براي.  داد

حتمال مطلوب ب

 .رست است

 .رست است

  :اند از  عبارت

ه ت از اين كارت
مجموع دو عدد
, ( , )8 12

 .رست است

موع دو تاس مض

Bسكه پشت را 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .11
حداكثر يك
بنابراين تعد

د، پ،(
بنابراين اين

در 3گزينه  .11
اد حالاتتعد

حال براي اي
جايگاه قرار

در نتيجه اح

در 1گزينه  .11

در 3گزينه  .11
ها اين كارت

حال دو كارت
حالاتي كه م

در 2گزينه  .11
پيشامد مجم

پيشامد دو س

erv.ir
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n(B) =  

P(B) =  

P(A  

P(A  

اي  ي رشـته    

يجاد يه را ا

ن تعداد راي

سـد كـه از   

شار به حـد  

ationgroup

=})پ و پ({

= 1
4

B) P(A)=

B) P(A)=

 بافـت پيونـدي

 آن يك لپ كلي

  .رابر است
شود بنابر صل مي

رس  كوچك مـي 

براي اين كه فش
  .يش يابد

139(  

.P(B) = ×1
4

P(B) P+ −

  .شد

فافي از جـنس

شري مربوط به

داد آنها با هم بر
كننده متص جمع

يگر به سياهرگ

ب. شود تأمين مي
 در كلافك افزاي

18/5/98 دومانة 

× =1 1
6 24

P(A B) =

  .يم
باش عة جامعه مي

كپسول پرده شف

 هرم و ناحيه قش

شود بنابراين تعد
ن به يك لوله ج

رد و از طرف ديگ

 از فشار خون ت
تا فشار تراوشي

18  

تابستا(وم تجربي 

+ −1 1 1
6 4 24

 
گويي را نمونه مي

نمونه زير مجمو

اين ك. كند د مي

  .كند ظت مي

برابر هستند هر

ش بران خارج مي
رد چندين نفرو

گير ان خون مي

 براي اين عمل
گ وابران است ت

)1(شناسي ت

ش دوازدهم؛ علو

  :يم

+ −= 4 6 1
24

  ته
  

 . و نه علم آمار
گيرد ر ه قرار مي

ه است چرا كه نم

يجادها به كليه ا 

ا از ضربه محافظ

ك كليه با هم ب
  . است

يك سرخرگ وا
كلافك وجود دار

از سرخرگ وابر
  

 كه نيروي لازم
ر از قطر سرخرگ

 زيست

سنجش

تقل هستند داري

  :ته استواس

= =9 3
24 8

  :ريم
  

  وسته
كمي پيوست: سه
كمي گسسته 

مار استط به آ
كه مورد مطالعه
 از اندازة جامعه

ر نفوذ ميكروب

ي است كليه را

 نظر تعداد در يك
ها برابر ها با لپ

آوران وارد و ي گ
ك گرديزه، يك ك

  .تر است ش

اي ا گي دور لوله
.شود  ايجاد مي

استرار تراوش 
تر آوران بيش رگ

    
 

 B از هم مستق

P(A را خو

 .رست است

كتاب درسي دار
كيفي اسمي: ها

كمي پيو: ي هوا
موزان يك مدرس
:هاي يك آزمون
 .رست است

ريف آمده مربوط
خشي از جامعه ك

تر دازة نمونه كم

 .رست است

ه مانعي در برابر

وعي بافت پيوند
 .رست است

دوم و چهارم از
ه راين تعداد هرم

رول يك سرخرگ
پسول بومن يك

كننده بيش ه جمع
 .رست است

سان شبكه مويرگ
 سياهرگ كليه

 .رست است

رحله تشكيل ادر
اشد قطر سرخر

www.sanjeshse

و Aچون 

B)سؤال 

در 4گزينه  .11
با توجه به ك
ه نوع آلاينده

ميزان الودگي
آم سن دانش
ه تعداد برگه

در 2گزينه  .12
تعر: 1گزينة 
بخ: 3گزينة 
اند: 4گزينة 

    
 
 
  

 
در 1گزينه  .12

كپسول كليه
  .است

چربي كه نو
در 3گزينه  .12

موارد اول، د
كند بنابر مي

به هر گلومر
درون هر كپ
نفون از لوله

در 2گزينه  .12
در كليه انس
اجتماع آنها

در 1گزينه  .12
نخستين مر
كافي زياد با

  

erv.ir
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. شـود   مـي   
رون داراي    

د ترشـح و     

اض مثانـه    

 نمجـر بـه      
را كـاهش         

ره، پكتـين   
  .ود آيد

  . هستند

ationgroup

زديـك شـروع
ضـاي درون نفـر

ه هـر دو فراينـد

 منجر بـه انقبـا

  .كند ت مي

  .ي دارد

كـه در نهايـت
ن سـديم ادرار

  .د

  .تند
  .شود  دفع مي

يـوارب ماننـد د 
ري دارد، به وجو

  

ه كي شكل و دراز

139(  

له پيچ خورده نز
آن به سـمت فض

ر عهده دارد كـه

 ارسال شده كه

  .ست
.  

ز جذب را دريافت
  .عال است

تري ت، سمت كم

شـود ك رشح مي
ب سـديم، ميـزان

سته وجود دارد

ش و سلوم هست
ت اوريك اسيد

ي ساكاريد چسب
تر  و تراكم بيش

.پذير نيست كان

  .ششي است

هايي دوك كه ياخته

18/5/98 دومانة 

 اين عمل در لول
تند كه غشاي آ

يط داخلي را بر

 به جدار مثانه

ريزد ادرار اس  مي
كند لوگيري مي

غذايي حاصل از
 و روندي غيرفع
سيار سمي است

به درون خون تر
ـزايش بازجـذب

ن گردش خون بس
  .حلقه ندارند

داراي لوله گوارش
در حشرات. شود ي

پلي. شود ن نمي
ن كه استحكام

ن از واكوئول امك

.  

  .اي است ينه
ه پوشهده سامان

شود ك مشاهده مي

19  
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گردد ون باز مي
هاي فراوان هست

محي pHنظيم 

كز پيام حركتي
  .گردد ع مي

 آنچه به لگنچه
ار به ميزناي جل

ن غني از مواد غ
 آب طبق اسمز

اي بس ك كه ماده

ر خون از كليه ب
 هورمون بـا افـ

داران  تمام مهره
ن بدني حلقه، ح

ستان دپو سخت 
شرات ديده مي

 اما مانع رشد آن
واند ديواره پسين

اين استخراج آن

.شود ي خارج مي

بافت سامانه زمي
اي گياهي بر عه

ي ساقه تراكئيد م

ش دوازدهم؛ علو

ده مجدداً به خو
ه  با ميتوكندري

نذب بيكربنات ت
  .گيرد

ل شدن اين مرك
ميزراه ادرار دفع

كند و تغيير مي
 از بازگشت ادرا

 باب كبدي خون
هد كه بازجذب

سبت به آمونياك

پي كاهش فشار
اين. شود يه مي

ي هستند كه در
د كه اين جانورا

.شود شاهده مي
شود كه در حش ي

گيرد را در برمي
تو در زير آن مي 

شود بنابرا ده مي
.  

يره سفيد رنگي

ترين ب  د كه رايج
ها پوشاندن اندام

  .ست

مركز دسته آوندي

سنجش

 مواد تراوش شد
ن مكعبي شكل

و تنظيم بازجذ 
گ فعال انجام مي

با فعال. خاع است
 بنداره خارجي م
ركيب مايع نيز ت
دگي جدار مثانه

  .ست
توسط سياهرگ
ده ب تشكيل مي

 اوره است كه نس

هورمون كه در پ
 از غدد فوق كلي

اي د راست روده
شود مشاهده مي

پوستان مش سخت
روده مشاهده مي

ي پروتوپلاست ر
.ني وجود دارد

روموپلاست ديد
.توسيانين است
 بريده شدن، شي

دهد  را نشان مي
پ. ترميم هستند

 و چوبي نشده ا

كتاب دهم در م 1

    
 

 .رست است

ب مواد مفيد از
ين بخش نفرون

.  
 .رست است

+Hيم ترشح 

تر به صورت ف ش
 .رست است

س دفع ادرار، نخ
صورت باز بودن

كننده تر ه جمع
خورد  صل از چين

 .رست است

ج ـ د صحيح ا 
 اوره است كه تو
درصد ادرار را آب
 ماده آلي ادرار،

 .رست است

 آنزيم است نه ه
ون آلدوسترون

 .رست است

روفي داراي غدد
تنان نيز م در نرم

ي در برخي از س
يگي اتصال به ر

 .رست است

تين مانند قالبي
اساً در تيغه ميا

 .رست است

كلروپلاست و كر
داراي آنتر قرمز 

نجير در صورت
 .رست است

هاي پارانشيم ه
ي تقسيم براي ت

هاي آن نازك ه
 .رست است

02صفحه  18ل 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .12
طي بازجذب

هاي اي ياخته
ريزپرز است

در 2گزينه  .12
كليه با تنظي

بازجذب بيش
در 4گزينه  .12

مركز انعكاس
شده و در ص
در طول لوله
دريچه حاص

در 3گزينه  .12
موارد الف ـ
كبد سازنده

د 95حدود 
ترين فراوان

در 1گزينه  .12
رنين نوعي

ترشح هورمو
  .دهد مي

در 3گزينه  .13
ماهيان غضر
متانفريدي د
غدد شاخكي
در لوله مالپي

در 1گزينه  .13
ديواره نخست
است كه اسا

در 4گزينه  .13
كاروتن در ك
ريشه چغند
از دمبرگ ان

در 1گزينه  .13
شكل، ياخته
داراي توانايي
ديواره ياخته

در 4گزينه  .13
براساس شكل
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از اسـتوانه   

  .ك است
دد كـه در   

و در ضمن 

ب است در 

ـت كـه در      

  .ه نيستند

ش جـانوران   

ه آنـدودرم   

ـان علفـي     
، تعريـق  ـد  

ationgroup

تـر ا سـت بـيش  

ريشه فاقد پوستك
گـرد ستفاده مـي 

شود و اهده نمي

 با مناطق كم آب
  .كند مك مي

ژن و فسـفر اسـ

  .دهد
ها فتوسنتزكننده

كار و گـوارشش ـ  

هاي لايـه ياخته 

گ برخـي گياهـ
تـر باشـ گ بـيش 

139(  

و لپه وسعت پوس

ه طور معمول ر
جذب اكسيژن اس

  .ز است

 آوند چوب مشا

خرزهره سازگار
كاهش تعرق كم

  .كنند
 حـاوي نيتـروژ

د يطي پاسخ مي
ه اين باكتري. رد

ر يافتـه بـراي ش

.رت وجود دارد

ك يا حاشيه بـرگ
ن از سطح برگ

  .باشد 

18/5/98 دومانة 

ر ريشه گياه دو

پوشاند و به ا مي
سك نيز براي ج

ها داراي مغز اي ه

ر پوست درخت

در صورتي كه خ
اي هستند به ك ه

ك  مي ترات تبديل
ش غير آلي خاك

هاي محي كمحر
يت نيتروژن ندار

ده و برگ تغيير

ندودرم ريشه ذر

ها در نوك روزنه
از مقدار تعرق آ
ه خام است مي

20  
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ست زياد است د

 انتهاي ريشه ر
سك است از عدس
 و ريشه تك لپه

در. رانشيم است

شود د شاهده مي
هاي تمايز يافته

 
 

مونيوم را به نيت
سازد بخش  مي

  

موجود زنده به م
د كه توانايي تثبي

گ فتوسنتزكنند

ت كه در لايه اند
  . است

اين ر. ه باز است
رسد ا ها مي رگ

صلي انتقال شيره

  
  .شود

ش دوازدهم؛ علو

 مجاورت روپوس

سرلاد نزديك به
داراي عدس سين

گردد شاهده مي

ساز و پار ب پنبه
.  

گياهان آبزي مش
ه كه ياختهها  ك

 .ندامگان است
 .كنند وليد مي

 خاك هستند آ
واد آلي، آمونيوم

.كنند شركت مي

نده است و هر م
نياك سازي باشد

اين گياه برگ. ت
  .رويد ي

هاي معبر است ته
رين لايه پوست

هاي آبي هميشه
اي به بر شار ريشه

عرق كه عامل اص

.شود م انجام مي
ش هاي مي  روزنه

 

سنجش

.  
آوندي در جات

ندي است كه س
 صورت رشد پس
نده در ريشه مش

  . است
ه، كامبيوم چوب
جديدتر هستند

ي است كه در گ
گ اين گياه كرك

 غير آلي و ريز ان
موادي اسيدي تو
 از ريز اندامگان
 با استفاده از مو

هاي وراثتي ش ل

م يك موجود زند
واند باكتري آمون

حشره خوار است
 شمال ايران مي

 U شكل ياخت
تر لين لايه داخ

ه ت مايع از روزنه
ي كه در اثر فشا
ت آن كاهش تعر

  :ها زينه
ها هم  و عدسك

عث بسته شدن
 .شود نجام مي

    
 

 .رست است

. د صحيح است
اه تك لپه دستج

  .ت
 .رست است

ش انگشتانه مانن
 گره است و در

شود تار كشن مي
 .رست است

 ب ـ د صحيح
شامل چوب پنبه

تر، ج وبي خارجي
 .رست است

ي هوادار سازشي
اي غار مانند برگ

 .رست است

ي از مواد آلي، غ
، م زاي گياخاك

ساز كه  نيترات
ساز خاك نياك
ها و مولكول تئين

 .رست است

يدكننده آمونيوم
تو نده آمونيوم مي
 .رست است

واش از گياهان ح
هاي ت در تالاب
 .رست است

با ظاهر نعلي يا
اين. اند م چسبيده

 .رست است

ج آب به صورت
اگر مقدار آبي. ود
بنابراين علت. رد

 .رست است

ت بودن ساير گز
 طريق پوستك
فشار اسمزي باع

ستي اي سيمپلا

www.sanjeshse

در 2گزينه  .13
موارد الف ـ
در ساقه گيا
آوندي است

در 2گزينه  .13
كلاهك بخش

ساقه داراي
ساقه ديده م

در 3گزينه  .13
موارد الف ـ
پيراپوست ش
آوندهاي چو

در 4گزينه  .13
هاي نرم اكنه

ها فرورفتگي
در 4گزينه  .13

خاك تركيبي
بعضي از اجز

هاي باكتري
باكتري آمون
ساختار پروت

در 2گزينه  .14
باكتري توليد
باكتري سازند

در 2گزينه  .14
گياه توبره و
كوچك است

در 1گزينه  .14
هاي با ياخته

كاملاً به هم
در 1گزينه  .14

تعريق خروج
شو ديده مي
گير انجام مي

در 4گزينه  .14
علت نادرست

تعرق از -1
كاهش ف -2
به روشي -3
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  .ب است

  .افت

  .شود مي

 صـنعت و        

T = θ +  

FΔ = 9
5  

B

A

L

L

Δ =
Δ

  

β = α3  

Δρ = −  

  

ationgroup

  .شود يافت مي

ه بافت آوند چوب

فزايش خواهند يا

ها همزيست م ري

قـت كمتـر، در

+ →273 183

FΔθ → Δ

B B

A A

L
.

L

α=
α

1

1

( )= α =3 22

Δ−ρ βΔθ →1

139(  

فتوسنتزكننده ي

 آوندي مربوط به

 بلكه طول آنها اف

زولا با سيانوباكتر

ـرغم داشـتن دق

= θ +3 273

( (= − −9 75 

B

A

T
.

T

Δ →
Δ

4
1

−= × ×3 4 12 

Δρ × =
ρ1

1 

18/5/98 دومانة 

ه نيز پارانشيم ف

عناصر. ژي ندارد

يابند فزايش نمي

آ. شوند يست مي

ترموكوپـل عليـ
  .ت

→ θ = −9

))− =9 288

  

B.
/

α=
×

4 2
5 1 2

− −= ×5 56 1

−βΔθ×1 

21  

تابستا(وم تجربي 

در ساقه. شود مي

  .رند
  .كنند مي

آبكش نياز به انرژ

ها اف ل قطر سلول

  .شوند ي

ها همزي  ريزوبيوم

هـاي ت دماسنج 
ها ولتاژ است كوپل

  :آوريم ت مي
C°

  :آوريم ت مي

F°8

:آيد ه دست مي

B
B− → α61

K
5 1

−= − ×6 1 

)1(يزيك 

ش دوازدهم؛ علو

ها يافت م اي لپه

  .كنند  مي
 كلروپلاست ندار

NO−
تبديل م 3

وند آده در طول آ

 تورژسانس سلول

الپيكي ترشح مي

شبدر با. دهد مي

.كنند مي ي كار
دماسنجي ترموك

به دست °Cب 

به دست °Fسب 

L LΔ = α1 به

B /= ×1 2 1

  :كنيم  ه مي

  :ابل است
− × ×5 75 1 

 في

سنجش

ها هم دو ل اي په

  :ها زينه
NH3 تبديل

،)ها مام باكتري
 NH3  را به−

 عبور شيره پرورد

در هنگام. داشت

هاي ما رون لوله

رون ريشه نفوذ م

س تابش گرمايي
كميت د.  دارند

 زمين را برحسب

و نقطه را برحس

TαΔ از رابطه 

K
−5 1

ي فلز را محاسبه

باً به صورت مقا

/ %= − 45 

    
 

 .رست است

 ريشه هم تك لپ
 .رست است

ت بودن ساير گز
را به  N2ها  م

مثل تم(ها  كتري
ساز هاي نيترات
 .رست است

ل جريان فشاري
 .رست است

را خواهيم د Eل 
 .رست است

سيم و كلريد در
 .رست است

دام مكنده را به د

 .رست است

سنج براساس ي تف
ا كاربرد فراواني

 .رست است

سردترين نقطه

لاف دماي اين د

 .رست است

ول اجسام جامد

 .رست است

 انسباط حجمي

گالي با دما تقريب

%

www.sanjeshse

در 3گزينه  .14
آندودرم در

در 4گزينه  .14
علت نادرست

ريزوبيوم -1
سيانوباك -2
ه باكتري -3

در 3گزينه  .14
براساس مدل

در 4گزينه  .14
افزايش طول

در 4گزينه  .14
تاهاي پ يون

در 4گزينه  .15
گل جاليز اند

 
 
 

  
در 3گزينه  .15

هاي دماسنج
ها آزمايشگاه

در 2گزينه  .15
ابتدا دماي س

اكنون اختلا

در 1گزينه  .15
تغييرات طو

در 2گزينه  .15
ابتدا ضريب

تغييرات چگ
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حجم اوليـه  

V (Δ =  

 از ظــرف          

Q C= Δ  

V 

Q (= ρ  

A

B

Δθ→
Δθ

  

 

m c×1  

(c m+  
  

×4 1 5  
m→  

g4    
Q⎯⎯1 يخ  

C°  

ب

ب

 بآ

ationgroup

كنيم كه ح  مي

(V β −1

يــرون ريختــه

  :شود  داده 

A

B

Q

Q
Δθ → =

V از  r= π 34
3

r )cπ Δθ34
3

A

B
= 3

4

 :شده برابر است

(× −35 3

c )Δθ

× −3 62 
/ kg= =1 1

Q⎯⎯  يخ⎯→
C°

 مايع  مايع   

 آب

آب    آب       ب 

آ

139(  

ر محاسبه دقت

V β1

حجــم مــايع بي

 يك اندازه گرما

A A

B B

C
.

C

Δθ=
Δθ

 حجم يك كره

A

B

Q

Q

ρ→ =
ρ

 از دست داده ش

) m c= 2

  :شود
mθ =

g11 

  :بديل شود

2→⎯آب   

C°1 

ظرف   ظرف   

آب

آب       فلز      

18/5/98 دومانة 

د. كنيم  سبه مي

) VΔθ → Δ

وجــود دارد، ح

 هر دو ماده به

A

B

Δ→ =
Δ

11 3

m = ρ است و

A A

B B

r
( )
r

ρ ×
ρ

3

با اندازه گرماي

− →35 5 

ش  آن گرفته مي
c Δθ

C°1ب   تب

ظ 

 آ

فلز       فلز    

22  

تابستا(وم تجربي 

VΔ = Δ محاس

V (= ×99 5

ضــاي خــالي و

(
C

اگر به. است 

A

B

Δθ Δθ→
Δθ Δθ

Vρآيد و  ت مي

A

B

c

c

Δθ× ×
Δθ

ي گرفته شده ب
m

m
→ =2

1

5
15

نج و آب درون
(→ +21 

g4   يخ به آ

                  

ش دوازدهم؛ علو

V VΔ − Δ

−× −45 1 1 

ــاي ظــرف فض

  

(ت گرمايي 
C

1

A

B

θ =
θ

3

Q به دست =

A

B
→ = 22 3

د در ظرف گرماي

= 1
5 3

مجموعه گرماسن
m+ ×42

gبتدا بايد تمام 

 مايع     ف  

   آب   

سنجش

Vايع را از       
  .د

)−× ×3 51 

cm1 در انتهـ
  .است 1

/ °1  است.

رابر عكس ظرفيت

mcΔθسم از 

( )× × ×3 12 2

جرم آب موجود

دهد توسط م مي
) (× −3  

ب توليد شود، اب

ظر

    
 

 .رست است

حجم ظاهري ما
ف يكسان نيستند

/ c× =4 19 4

m3 بــه آنكــه    

/ − =9 4 1 9
 .رست است

Hنه  O2 ،C°
 .رست است

QΔθر  بر −

 .رست است

 شده به هر جس

  :شود ي
A

B

Δθ×
Δθ

 .رست است

رمايي ميان دو ج

 .رست است

كه فلز از دست م
) =1

 .رست است

 g5  بخار آب

www.sanjeshse

در 2گزينه  .15
ابتدا تغيير ح
مايع و ظرف
cm3

  
بــا توجــه
/ cm39 4

در 2گزينه  .15
گان دماي سه

در 1گزينه  .15

شيب نمودار

در 3زينه گ .15

گرماي داده

محاسبه مي

در 4گزينه  .15
تبادل گر در

در 3گزينه  .16
گرمايي را ك

در 4گزينه  .16
براي آن كه
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g5   
Q⎯⎯3  آب  

C°1   
Q Q= 1  

/= 415  

x Fm L  

m = 1  

m c  
  

+1 13   

نگ تبخير 
ح صـيقلي  

ت، دمـاي   
نش گرمـا    

k

L

Δθ =1 1
1

  

Q
( )

t
Q

( )
t

=
2

1
  

PV n=  

 يخ

 فلز    ز

ationgroup

3→⎯⎯بخار آب 

C°1 
Q Q+ +2 3

kJ2

mc= Δθ →
  :ده است

× =1 1575
  

  :گردد مي 
Δθ =

C= °35 235

جوش كامل، آهن
سطوح. است عي

  C°18  اسـت
ن آهنـگ رسـا

k

L

Δθ= →2 2
2

Q
(L t

L
= →1

2 1

nA
VA

nRT =
=

⎯⎯⎯

فلز         فلز   

139(  

/= ×4 33

xm→ × 336
ست كه ذوب شد

g2 

C°1ر آب  
VmL= → 2

C

در ج. سان است
همرفت طبيع از 

برابـر 1ن ميله 
جه به ثابت بود

k ( −→ 1 3
1
 
 

  : دارد

Q
)

=
−

2 1
1
 

   

n BB
VB A

P

P
=
=
⎯⎯→ =

                   

18/5/98 دومانة 

  :ود

/+ ×36 4 4

=   6 2
 از كل يخي اس

1 و توليد بخار
× ×42  

تر فلزها يكس يش
ور شوفاژ مثالي

درون A نقطه 
اكنون با توج. ست

) (= 45 4 

نسبت وارون )

Q
( )

t
→

− 2



 

B

A

T

T
= = 273

27

                  

23  

تابستا(وم تجربي 

1  تبديل شو

/ × +4 2 1 

  :شود

× ×  42 6
درصد 75شده، 

C°خير آب  

Δθ = ×5

بي يك مولماي  
به وسيله رادياتو

  .ره دارند

تيجه اگر دماي
C°3ر    اس

)− →3
2
   


(Lبا ضخامت 

) =2 125

 .يابد زايش مي

( )+ − =
+

3 23
73 227

فلز       

ش دوازدهم؛ علو

°Cه بخار آب 

/ ×5 2256 

ش ط آب ذوب مي

xm→ =
15  يخ ذوب ش

دهد صرف تبخ ي
× × 32268 1

راي بالا بردن دم
ب ن هواي داخل

سطوح مات و تير

در نت. ميله است
 خواهد بود برابر

k
m

→ =1 75

سانش گرمايي ب

درصد افز 25شه 

= =25 1
5 2

 

سنجش

C°1آب   به

/= +6 134 4

گرم از يخ توسط

g15
gمطرح شده، 

θ° از دست مي
→ Δθ =3

ي گرماي لازم بر
گرم شدن. رسد ي

نسبت به س تري

سبت به طول م
جداره مشترك

  :م داشت
W

m.K

Q

t
، آهنگ رس=

ما از طريق شيش

  :مل داريم

    
 

g5فقط   از آ

+ +168 112

 .رست است

كنيم چند گ   مي

آنچه در سؤال م

 .رست است

C فلز با دماي 

c° − θ2135

 .رست است

ده دولن ـ پتي
مقدار خود مي ن

تر كمش گرمايي 
 .رست است

ه تغيير دما به نس
ميله كه دماي ج

خواهيم 2و  1له 

 .رست است

kAطه 

L

Δθ=

هنگ اتلاف گرم
 .رست است

الت گازهاي كام

www.sanjeshse

و در ادامه ف

/ 8

در 1گزينه  .16
ابتدا تعيين

با توجه به آ

در 3گزينه  .16
گرمايي كه
=

در 1گزينه  .16
براساس قاعد

ترين بيشبه 
و روشن تابش

در 4گزينه  .16
در يك ميله
انتهاي اين م
ميان دو ميل

در 1گزينه  .16

بر طبق رابط

اين يعني آه
در 2گزينه  .16

از معادله حا
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P T

P T
=2 2

1
  

P = ×2
9
5  

از افـزايش   

V P

V P
=2

1
  

T

T

=
=

1

2

27
27  

P ×→ 2
3   

  
  
  

( +32 3  
  

  .وژن است

  .شود ي

هـاي   كيـب 

ationgroup

T P

T P
→ =2 2

1 1 2

/× × 51 5 1

جا كه حجم گـا

P V

P V
→ =1 2

2 1

+ =
+ =

3 47 32
73 27 3 
× ×=24 36 3

32  

) (− +9 24 3

  .تطبيعي اس

هيدروز سوختن 

ي روشن ديده مي

.  

ترك مربـوط بـه     

139(  

  :م دارد
/

(

+
+ −

273 136
273 45

/= × 52 7 1

رون دارند، از آنج

V

V
→ 2

1

1
75
 

K , P

K , V

=
=

1

2

2
 

P→ =2
32


) cm=3 17

ن كمتر از گاز ط
  .ن است

  .ست
ل سنگ كمتر از

اي  به رنگ قهوه
  .شود ها مي يه

.ن گلخانه است

ر سـمت چـپ

18/5/98 دومانة 

از رابطه مستقيم
/

/ )

×=
×

5 9 4
5 5 4

Pa P→ Δ5

يگر نسبت واركد

V −= ⎯⎯⎯24
3

− =
=
75 39 3
24

cmHg45

در سوختن بنزين
ي كمتر از بنزين
بيعي يكسان اس
در سوختن زغال

لانشهرها اغلب
 آسيب ديدن ري
شتر از هواي درو

و نمودا 17گروه 

24  

تابستا(وم تجربي 

 دماي مطلق گا
/

/
=5 5 9

5 5 5

( /= −2 7 1

 حجم گاز با يك
  :فته است

V / L V=⎯⎯⎯→1 21

  :يم

cmHg , V6

  :بارتست از

يلوژول بر گرم د
ت در گاز طبيعي
 بنزين و گاز طب
يلوژول بر گرم د

ت، هواي آلوده كلا
وزش چشمان و
رون گلخانه بيش

گر ه عضو نخست

)1(شيمي 

ش دوازدهم؛ علو

يند هم حجم با

/ )× =55 1

ز كامل، فشار و
درصد كاهش يا

V / L=2 4 8

پرداز  مسأله مي

V = 



1 32

 لوله آزمايش عب

شده بر حسب كي
 يك گرم سوخت
هاي سوختن در
شده بر حسب كي

اي است گ قهوه
كنيم سبب سو ي
در هواي بير» ما

دار سه  هيدروژن
  .ت

 ش

سنجش

گاز كامل در فراي

/ P× 51 2 1

معيني از يك گا
د 2ي فرايند 

P V

T
2 2

2
به حل 

زان پايين بردن

ه گرماي آزاد شد
ه قيمت به ازاي
ه ه تنوع فراورده

ه گرماي آزاد شد

اكسيد به رنگ دي
ي كه تنفس مي

تغيير دم گسترة

هاي تركيب به 
است 15گروه  ت

    
 

 .رست است

 معيني از يك گ

Pa

 .رست است

مدماي مقدار م
 فشار گاز در طي

 .رست است

Pطه  V

T
= 1 1

1

جه به شكل ميز

 .رست است

دهد كه شان مي
دهد كه شان مي
دهد كه شان مي
دهد كه شان مي

 .رست است

ه گاز نيتروژن د
ز اوزون در هوايي

گ« وز زمستاني، 
 .رست است

ت راست مربوط
 سه عضو نخست

www.sanjeshse

در 2گزينه  .16
فشار مقدار

در 2گزينه  .16
در فرايند هم
يافته است،

در 4گزينه  .17

به كمك رابط

اكنون با توج

  
 
  

 
در 4گزينه  .17

مقايسه نش •
مقايسه نش •
مقايسه نش •
مقايسه نش •

در 3گزينه  .17
از آنجا كه •
وجود گاز •
در يك رو •

در 2گزينه  .17
نمودار سمت

دار هيدروژن
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ت نـافلزي   
ـوش آن از   

  .ست
هـاي   كـول 

  .ست

. رد هستند
AD ) يعني

گيري  جهت

ا محاسـبه  

?mol N

?molO

  

KMnO2  
C H57 12  

?LCO  

C H3 54  

?L m=1  

ationgroup

خصـلت دارد امـا 
HFنقطـة جـ ،

اي آن قطبي اس
ي در ميان مولك

  .شود مي
هاي آن قطبي اس

ژن، فسفر و گوگر
D2هاي  مولكول

يدان الكتريكي ج

 

  .رابرند
  

NO  وO2 ر

NO m

O / gO

=

=

2

2

448

1 6

O (s) K→4
O (s) +11 6 1

/ mol= 2 1

(NO ) (l)3 3

mol N
m

×2
2

1

139(  

هاي وجود د كول
Fهـاي   مولكـول     

ها د زيرا مولكول
ن پيوند هيدروژني
به مايع تبديل م
ه د زيرا مولكول

ژن، كربن، اكسيژ
كنند اما م ي نمي

طبي بوده و در مي

 .است O2 از 

در دو گاز بر) ها
.دي وجود دارد

  

2هـاي   مار مول

mL NO

molO
O

gO

×

×

2

2

1
1
32

K MnO (s)2 4
O (g) →2163

lKMnO ×4

CO (→ 212
  .م

g N

mol N /
×2

2

8
1

18/5/98 دومانة 

وژني ميان مولك
ـدروژن ميـان م

شود ع تبديل مي
تر بودن جود قوي

 است و آسانتر ب
شو ع تبديل مي

نصرهاي هيدروژ
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